

全市火灾宣传教育警示活动启动

主题为“关注消防安全、防范电气火灾”

□记者 赵志国

本报讯 昨天,市政府在全市范围内组织开展的火灾宣传教育警示活动正式启动,以消防安全“大警示、大宣传、大培训、大曝光”为主要内容的宣传教育活动随即即将在全市展开。

据了解,此次活动以“关注

消防安全、防范电气火灾”为主题,以出租屋、群租房、员工集体宿舍和居民住宅区的群众为宣传对象,以电气火灾防范、电动自行车违规存放和充电、违规搭建彩钢板房、楼道内堆放杂物为宣传重点。在“大警示”活动中,相关部门将收集整理近年来较大的亡人火灾案例,制作典型火

灾案例警示片、电气火灾防控专题片、彩钢板建筑火灾科教片、居民住宅逃生自救知识小短片和电动车火灾防范微视频,并刻成光盘,免费发放到社会单位和居民社区。在“大宣传”活动中,相关部门将向社会发布全市公众消防安全常识知晓率调查结果,通报今年以来的火灾情况和

消防安全专项行动开展情况。在“大培训”活动中,相关部门将分别开展电工消防安全培训、易燃易爆场所消防安全培训、兵团化消防安全培训。在“大曝光”活动中,市政府将每月25日定为火灾隐患集中曝光日,当地主流媒体将于当天集中曝光一批重大火灾隐患。



我市游泳场馆救生员集体参加培训

□记者 丁进阳/文 李英平/图

本报讯 昨天上午,市体育局召开全市高危险性体育项目经营场所安全管理工作会议,并对全市游泳场馆救生员进行了救生演练和专项培训。

暑期即将到来,又到了游泳高峰期。为规避事故发生,市体育局昨天上午在市体育运动学校举行了安全管理工作会议。当天,郑州大学体育学院副教授黄海涛还对我市19个游泳场馆的救生员及管理人员进行了救生演练和专项培训。

理论培训后,大家在市五环游泳馆进行现场救生演练(上图)。黄海涛说:“救援时先观察,再做人工呼吸,胸外按压的频率保持在1分钟100次。”70多名救生员在专家的指导下,两两结合进行了救生演练。随后救生员们在泳池中,练习拖拽溺水者等救生技巧。

市五环游泳馆救生员小马告诉记者,对他来说,这些救生知识早已烂熟于心,但毕竟实际操作的机会很少,这次演练很有必要,“真遇到事儿时,能从容应对”。

执行人员多方努力“老赖”还款案终结

□记者 巫鹏 通讯员 付哲飞

本报讯 有钱不还,“老赖”王某被法院拘留。6月19日,经宝丰县人民法院执行人员多方努力,王某的家人和申请人达成执行和解协议并当场履行。王某被提前解除拘留,案件终结执行。

2015年5月,被执行人王某在申请人姚某不知情的情况下,将有纠纷的土地以135万元转让给姚某使用。同年9月,姚某与王某签订了《荒地转让协议》。协议签订后,姚某给了1万元定金,后以银行汇款的方式把剩余钱款汇入了王某妻子的账户。随后,姚某听说该处土地存在纠纷,遂立即找到王某,要求将协议作废并退还转让费。王某却以姚某正在使用土地等为由拒绝退款。

2016年4月,姚某将王某诉至法院。法院审理后判决,姚某与王某签订的荒地转让协议无效;王某和妻子应于判决生效后十日内返还姚某转让费135万元。但之后,王某一直东躲西藏,拒不履行法院判决。

今年2月18日,姚某在宝丰县人民法院立案申请执行。执行人员送达了《执行通知书》和《报告财产令》,并冻结了王某妻子的工资账户。6月中旬,执行人员得知王某购买了一台重型卡车,正在使用。6月15日,执行人员来到王某家,看到王某在修理卡车,但其矢口否认卡车是自己的。执行人员当即拘留了王某。

将王某拘留后,执行人员找到了王某的儿子,并做其思想工作。6月19日上午,执行人员接到王某儿子的电话,表示已同申请人姚某协商,执行款将分3次交给姚某。当天下午,双方达成执行和解协议并当场履行。同日,王某被提前解除拘留。案件终结执行。



鲜桃热销

昨天上午,市区园林路一商户在整理鲜桃。据了解,鲜桃因个头、卖相不同,售价从每公斤2元至6元不等。目前,鲁山、叶县桃园里的桃子已大面积成熟。不少市民认为鲜桃甜美多汁,有营养。农贸市场里的鲜桃已成为热销水果。

本报记者 张鹏 摄

辛集乡成功引种迷迭香、突尼斯石榴

□记者 王春霞

本报讯 昨天上午,记者在鲁山县辛集乡八里坡的“迷迭香软籽石榴种植示范园”里看到,成排的突尼斯软籽石榴已经开花挂果,石榴树间套种的迷迭香也长势喜人。一些在此打工的农民在园子里锄草。

据了解,这片示范园总面积

3000余亩,涉及辛集乡辛集村、高村、漫流、盆郭、柴庄等多个行政村。

河南佳尚农业科技发展有限公司于2015年引种了迷迭香和突尼斯软籽石榴两种作物。迷迭香是一种来自欧洲的名贵香料作物,用途广泛,市场需求大;突尼斯软籽石榴上世纪80年代引自突尼斯,经过培育、改

良、优选,已成为我国石榴中的最优品种。

佳尚公司负责人王发祥介绍说,经过两年多的精心种植、培育和管理,2000多亩突尼斯软籽石榴今年开始挂果,套种的800亩迷迭香也开始收割。

另据了解,平时有200多名附近的农民在示范园里打工,人均每天收入60元。

当天上午10点多,一群农民收工后到食堂就餐。

来自辛集乡高村的农民高可对记者说:“现在天热,我们早上5点多开始剪树、锄草,干到10点左右就回来了。”

来自赵村镇闫庄村的马广清告诉记者,现在公司一天给他们发100元,平均月收入两三千元,他对此挺满意。

村医王自杰精心打造盆景园

□记者 胡耀华

本报讯 近日,记者在鲁山县灋河乡灋西村村医王自杰的盆景园里看到,100多个盆景或古拙苍劲,或飘逸轻盈……

王自杰今年69岁,1984年退伍后来到灋河卫生院工作,后来成为一名村医。十几年前,儿子和儿媳也学习了医学知识,代替了他大部分的工作。王自杰才有时间打造盆景园。

为了采集到好一点的盆景原料,王自杰几乎爬遍了周围所有的山。由于一些原料生长在悬崖上,他没少冒险。他捋起裤腿指着腿上一块块伤疤说,这都是采挖盆景原料时留下的。

王自杰说,盆景选材很严格。首先是树种,一般选择四季常青或木质坚硬的;其次这些树种必须造型好,根盘坚固,这样成活率才高。

虽然做盆景的原料都是找

来的,但王自杰还是花了不少钱。“光买花盆就花了十几万元。”王自杰告诉记者,有的大花盆一个都要1000多元,另外购买各种药物和肥料也要花钱。

王自杰把自己的每一个作品都视若珍宝,哪怕对方出价再高也不卖。

“那年他的一盆侧柏被一个外地人看中,当场要给他一辆桑塔纳换,他硬是不给。前年春天

有人找上门,用一辆宝马车换他一盆侧柏,他头摇得像拨浪鼓。”灋河乡卫生院院长李军告诉记者。

“河南省第二届中州盆景展暨‘黄河杯’第二届盆景作品大赛新品种奖”“河南省第十届中州盆景大赛铜奖”……在王自杰家的书柜里,一摞摞大大小小的荣誉证书十分耀眼,这些都是王自杰在盆景大赛上获得的。